

《新老年法》实施后

我市养老院探望者增多

□晚报记者 张劲松 实习生 李孟洁 文/图

7月1日，新修订的《中华人民共和国老年人权益保障法》(以下简称《新老年法》)开始实施。《新老年法》明确规定：家庭成员应当关心老年人的精神需求，不得忽视、冷落老年人，

与老年人分开居住的家庭成员，应当经常看望或者问候老年人。

《新老年法》实施以来，子女看望老人的次数是否有所增多？近日，记者对周口市区养老院进行了探访，发现子女到养老院探望老人的人数，较之前有所增多。

老人：孩子工作忙，住养老院更利于安度晚年

7月23日上午，记者来到周口市区建设大道东段的永青老年公寓，发现该公寓比较清静，老人有的在房间里休息，有的在一起聊天。

“老人家，你怎么没和子女一起住呀？”当记者抛出这个可能会让老人尴尬的问题时，82岁的张大妈对记者说，她有两儿一女，虽然都很孝顺，但他们工作都忙，平时陪她的时间有限。“住这里可以减轻子女的负担，而且我在这儿住得很舒心，有利于安度晚年。”张大妈说，她患有心脏病，在养老院发病时，都得到了及时救护，而且养老院工作人员服务态度好，饭

菜也可口，加上子女隔三差五地来看她，如今，她生活得很好。

在蓬莱养老院，该院老人陈大妈介绍，她有一儿一女，但由于他们工作忙，平时很少有时间陪她，她是主动向子女提出要住养老院的。“如今，我在这儿除吃得好、休息得好之外，还能够和其他老人一起说笑、玩耍，确实比一个人在家强多了。”

记者调查周口市区部分养老院后，得知老人住养老院的一个主要原因就是，子女工作忙，照顾老人有心无力，因此才将老人送到养老院。



子女：从内心深处认识到应该多看望老人

在康庆老年公寓，记者了解到，7月以来，来这里看望老人的子女明显增多。

当日，记者在该公寓看到一位女士带着家人来此看望母亲(女图)。该女士说：“了解《新老年法》有关子女应该多关心老年人的相关规定后，我内心深处真是有所触动。如今，我们姊妹商定，每周至少来看望母亲一次，逢

年过节大家一起来和母亲热闹热闹。”来看望父亲的一位男子对记者说：“《新老年法》确实提醒我们做儿女的，关爱老人一定要见行动，不能光流于口头。”

该公寓负责人屈秀清介绍，《新老年法》实施后，子女到养老院探望老人的人数，较之前确实有所增多。

民政部门：亲情更需用真情去维护

作为一名养老院的负责人，屈秀清表示支持“常回家看看”写入法律。“明确的法律条文，是对我们从事养老工作的一种支持，也是对老人权益很好的保护，更是对个别不孝子女的一种约束”。

“常回家看看”提得确实很好，可到底怎么算“常”，一周两周还是半年一年？对此，市

民政局老龄科科长马永生认为，因为生活节奏快、工作压力大、照顾老人有心无力，子女才会将老人送到养老院。子女真正重视的不应是某一条法律，而应是老人真实的内心感受，“法律的保护与约束固然重要，但亲情更多的是建立在子女对父母真心的关心爱护之上，需要用真情去维护”。

女子“巧”花百元假币 瓜农受骗伤心不已

□晚报记者 朱东一 实习生 李新

7月22日，在周口市区接连发生两起用假币买瓜的事情。受害的两个人是兄妹，骗子是同一个人。

由于供大于求，再加上阴雨天气，近期我市西瓜价格大跌。一些瓜农为谋销路，纷纷找城里的亲戚或朋友帮忙。

日前，市民周先生乡下的妹妹拉着一车西瓜找到周先生，让他帮忙销售。7月22日，周先生和妹妹在周口市区设了两个卖瓜点，一个在富民路纺织路小学附近，一个在常青路与交通大道交叉口某小区旁。

“7月22日8时许，我在富民路上卖瓜时，一名30多岁的女子骑着电动车来买瓜，她没问价格直接说要两个瓜。”周先生说，他称了两个瓜，算好价钱后，该女子拿出一张百元大钞给他，他赶紧找了钱给该女子。拿到找回的钱后，该女子说：“我的电动车放不下，瓜先放你这儿，一会儿我再过来拿。”

“后来，我数钱时发现那名女子给我的百元大钞是张假币。”周先生气愤地说，“今年瓜价本来就低，我们出来卖瓜只图回本，收了这张假币，我一天都白忙活了。”

郁闷的周先生中午回家后，把这件

事告诉了妹妹。令他没想到的是，妹妹也收到一张假币。通过对骗子体貌特征的描述，兄妹俩发现用假币骗他们的应为同一人。

7月24日上午，周先生带着伤心的妹妹来到周口市公安局荷花派出所报案。据荷花派出所民警介绍，连日来，他们已接到多起用假币进行诈骗的案件，骗子多选择小商小贩行骗。根据受害人的描述，骗子应系同一人。

线索提供 王海

社区故事

周口市区一建筑工地吊篮钢丝断裂致工人一死一伤

□晚报记者 徐松 王晨

本报讯 7月24日6时许，在周口市区建设大道与八大道交叉口附近，两名工人为一在建楼房贴外墙砖时，乘坐的吊篮钢丝断裂，导致1名工人当场死亡，另一名工人被困。事发后，川汇区消防大队迅速赶到现场，将被困工人救下。

据悉，死者名叫杨修保(音)，今年50岁，是淮阳县王店乡人，接到工地通知后，其家属已经赶到现场处理后事。据杨修保的工友介绍，当日5时30分

许，他们吃过早饭后开始上工，杨修保和另一名工友从楼房西侧乘坐吊篮升至6楼楼顶，对楼房外墙进行瓷砖粘贴作业。30分钟后，他们听到“咕咚”一声闷响，紧接着就听到有人大喊“救命”，工地顿时乱作一团。后来，他们发现杨修保和工友乘坐的吊篮一端钢丝断裂，杨修保被抛出吊篮重重摔在地上，当场死亡；另一名工人则被卡在吊篮上，腿部受伤。事发后，有人拨打了110、120、119求救。

接警后，川汇区消防大队调派6名官兵、1辆抢险救援车火速赶赴事故现

场。经勘查，消防官兵发现死者杨修保已经被工友转移至一片空地，另一名工人被卡在吊篮上，其身体大部分悬空，随时都有坠落的危险，情况十分危急。

时间就是生命，在全面勘察现场后，消防官兵迅速制订了救援方案。一名战士采取速降的方式，从楼顶下降接近被困工人后，将两根安全绳系在其身上，然后在其他消防官兵的帮助下，缓缓下落至地面。经医生检查，该工人仅腿部受伤，并无生命危险。

记者现场采访时，该工地包工头不在现场，工人表示无法联系到他。

全国青少年足球联赛激烈进行

球员纷纷发力 大打攻势足球

□晚报记者 宋风

本报讯 2013年全国青少年足球联赛少年甲组(15岁以下)北区决赛正在我市进行。目前，比赛处于小组赛阶段，为争夺名次，各球队球员纷纷发力，大打攻势足球，比赛因此显得更加精彩，现场观众直呼大饱眼福。

场上：拼抢激烈 险象环生

7月23日15时许，广东足协队与江苏足协队之间的比赛在2号球场进行。开场不久，江苏队率先攻入一球，由于双方实力差别不大，比赛随后进入拉锯战。直至上半场结束前3分钟，落后一球的广东队抓住机会，利用角球扳回一分。下半场双方攻势更加猛烈，但防守同样精彩，直至终场，双方均无建树，最后只得通过点球一决胜负。

当日16时45分，新疆竞体队与北京三高B队的比赛同样在2号球场进行。球员一上场，观众就看出双方实力悬殊，有人惊呼：“新疆球员比北京球员的平均身高至少高出5厘米，这球怎么踢？”由于新疆队球员身材、速度和力量明显高出对方一筹，比赛开始后，他们不断围攻北京队球门，而北京队球员则利用积极拼抢，快速反击，突袭对方球门，场面上虽未占上风，但仍造成新疆队后场吃紧，球门前险象环生。

场下：攻势足球 引人入胜

在现场看球的市民张伟告诉记者：“我原本对少年足球没抱什么希望，但是看了比赛以后才发现，我们的青少年足球竟然踢得这么漂亮！”

市民卢先生一边看球，一边随其他观众为场上的球员鼓掌加油。卢先生说：“能够现场看这种水平较高的足球比赛，机会不多，与坐在电视机前看球的体验不同，在现场更能感受赛场上的紧张氛围。”

记者看球过程中发现，当日15时开赛后，只有二三十人观战，但到了17时许，精彩的比赛已吸引上百名观众，气氛逐渐升温。

今天小组赛继续进行，比赛时间分别为：9时30分、15时、16时45分，1号场地、2号场地同时进行比赛。